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ATA DA 21a SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3n SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 11 de agosto de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 

Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, James Barbosa da Rocha, César Araújo 

Veras, Francisco Gomes Araújo e Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva 

Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, José Ferreira da Silva, Mário Roberto Ferreira 

Lima, Francisco Geomar Sotero,. Deixou de comparecer na presente Sessão Ordinária o 

edil: José Valdir de Oliveira Neto. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa 

Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a 
leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador Raimundo Rosivan do 
Nascimento pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência da Mesa 
Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL N.° 
12/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023. Que ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 733/01, 
DE 11 DE JANEIRO DE 2001, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 
ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N.° 13/2023, DE 08 DE 
AGOSTO DE 2023, que Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência e do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 
PROJETO DE LEI N° 014/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023, que INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM, REESTRUTURA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIRETOS DA 
MULHER — CMDM NA FORMA QUE ESPECIFICA E O FUNDO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA MULHER — FMDM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
LEI N° 16/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023, que AUTORIZA A DOAÇÃO DE 
IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, PARA O FIM 
QUE INDICA. PROJETO DE LEI N° 17/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023, que 
AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM-CE, PARA O FIM QUE INDICA. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N°: 011/2023 (AUTORIA VEREADOR CÉSAR VERAS), que 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORM 
QUE INDICA AO SENHOR THYRSON GUIMARÃES DE CARVALHO. Leitura d 
requerimentos: 271, 272, 273, 274 E 275 (autoria do vereador Mário Roberto); 276, 27 , 
278 (autoria do vereador Ataide Clemente) e 279, 280 e 281 (autoria do vereador James 
Barbosa. ORDEM DO DIA. Discussão e votação dos projetos: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N°: 024/2023 (AUTORIA VEREADORA LÚCIA SOUSA), que 
DENONIMA A RUA PROJETADA 01— LOTEAMENTO PRAIA MAR, NO BAIRRO 
N S DE LOURDES, DE RUA JOSÉ MARIA TRÉVIA, NA FORMA QUE INDICA. 
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PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 025/2023, de 01 de Agosto de 2023 
(AUTORIA VEREADOR EMANOEL VIEIRA), que ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 
1022/07, DE 25 DE JUNHO DE 2007 E ACRESCENTA O CALENDÁRIO ANUAL 
DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 010/2023 
(AUTORIA VEREADOR MÁRIO ROBERTO), que CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR 
NATHANIEL DA SILVEIRA BRITTO NETO. Após as discussões os projetos pautados 
na Ordem do Dia foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação dos 
requerimentos: 258, 259, 261 e 262 (autoria do vereador Emanoel Vieira); 263, 264, 265, 
266 e 267 (autoria do vereador Mario Roberto); 268 e 269 (autoria do vereador José 
Elinaldo), após as discussões os requerimentos foram aprovados. GRANDE 
EXPEDIENTE. O vereador Francisco Ataíde Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Estive 
visitando as comunidades durante essa semana e recebi muitas reinvindicações, 
especialmente na área de remédios, onde diversas pessoas me relataram falta de 
medicamentos nos postos de saúde e na farmácia municipal. Em relação aos matos nas 
vias, são também muitas reclamações. Peço em forma de Requerimento Verbal pedindo 
a limpeza daquele bairro da Olinda. Em relação a limpeza pública é um tema que sempre 
é abordado nas redes sociais, com relatos de urubus nas vias públicas, e isso é uma 
verdade, então peço que a prefeita possa sanar essa situação". O vereador Raimundo 
Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "Quero parabenizar a todos os advogados de 
nossa cidade, em especial aos que fazem parte deste parlamento. Quero fazer um apelo 
para que esta Casa possa promover audiência pública para tratarmos sobre a questão 
de segurança pública em nossa cidade, pois podemos constatar um aumento vertiginoso 
da violência em nossa cidade. O vereador César Veras pediu um aparte: Quero endossar 
o discurso do vereador Rosivan em relação ao aumento da violência, pois recebo relatos 
de moradores da zona rural que estão preocupadas com a criminalidade. O vereador 
Rosivan solicitou em forma de Requerimento Verbal pedindo que seja encaminhado 
ofício ao Secretário de Segurança do Estado pedindo agilidade na retomada dos 
trabalhos da Delegacia Civil na cidade de Camocim. Quero pedir Votos de Pesar em 
nome da Família de Francisco Wilson". O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez 
uso da tribuna: "Quero somente desejar boas-vindas ao vereador Zezinho e a Tia Lidú 
para que eles possam fazer um excelente trabalho para nossa população camocinense, 
trazendo bons frutos para todos. Parabenizo a Prefeita Betinha pela entrega do 
calçamento em pedra Tosca, realizada ontem". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas 
fez uso da tribuna: "Quero parabenizar a todos os advogados pelo seu dia. Nessa semana 
tivemos a visita técnica nas instalações da UVA, que é uma grande conquista para os 
camocinenses, trazendo um ensino de qualidade, gratuito para desenvolver ainda mais 
nossa cidade. Parabéns a prefeita Betinha por cuidar da educação de nossa cidade. 
Amanhã teremos o primeiro governo itinerante desse ano, no bairro Jardim das 
Oliveiras, onde terão vários especialistas atendendo a população. Recebi ontem uma 
solicitação dos moradores da Vila dos Teixeiras reivindicando a construção de 
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calçamento em pedra tosca, beneficiando mais de 60 familias com 900 metros de 

calçamento, inclusive mandaram um mapa especificando o local. Diante disso somamos 

esforços para o beneficio daquela comunidade. Quero parabenizar o vereador César 

Veras que pediu pavimentação em pedra tosca próximo ao Fransquinho Ferreira". O 
vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Em relação aos agentes de 

saúde, existem diversos tipos de profissionais, e tomo defesa do trabalho das agentes de 
saúde. Eu prefiro acreditar que as falhas na administração não estão nos secretários, 
mas sim nas lideranças do Poder Executivo. Ontem estive na Secretaria de Segurança, 
Transito e Defesa Civil e encontro aquele velho discurso da falta de pessoal. Em relação 
aos aprovados no concurso de 2012, quero fazer aqui a leitura da decisão judicial, a qual 
o poder Executivo precisa cumprir, caso contrário deverá arcar com as consequências 
de desafiar o Poder Judiciário. Recebo com muita tranquilidade a expulsão do PCdoB, 
por ter sempre defèndido as bandeiras do partido. Política se faz com diálogo e não com 
opressão. O nosso trabalho continua, todo dia vamos a luta para fiscalizar obras, 
situações sempre apresentando soluções e apontando saídas, sempre balizado no 
diálogo". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Voltamos aqui para 
defender o concurso público que é importante, mas não podemos ser porta-voz dos 
contratados. Volto hoje não por necessidade, e agradeço a oportunidade de valorizar os 
600 votos de cidadãos camocinenses. Com relação a violência em nossa cidade, nós 
precisamos pra ontem de ações, pedindo esforços concentrados para aliviar e trazer paz 
para a vida do povo de Camocim, e essas ações concretas precisam ocorrer 
urgentemente. O Ceará inteiro passa por esse descaso na segurança pública. Quero 
lamentar essa situação ocorrida com o vereador Mário Roberto, pois o histórico do 
vereador não condiz andar com o povo da Tijuca, pois eles perseguem os professores. e 
o vereador Mário em primeiro lugar é professor". O vereador César Araújo Veras fez 
uso da tribuna: "Inicio minhas palavras parabenizando a gestão municipal, divergindo 
do discurso do vereador Mário, pois a administração municipal tem planejamento sim, 
pois estamos continuando obras apesar do corte de recursos do governo do estado. Posso 
citar inúmeras obras que foram e estão sendo feitas com recursos próprios, e isso 
comprova que o Município de Camocim tem planejamento fiscal e financeiro. O povo da 
Touca não respeita seus vereadores, e não respeita a população. Peço que o vereador 
Marcos Coelho respeite o povo camocinense e não seja capacho daquele que mandou 
chamar os vereadores de oposição de inoperantes. Parabenizo a Prefeita Betinha 
Magalhães pela inauguração da pavimentação em pedra tosca ontem na Flamenga dos 
Reginos. Brevemente irá iniciar a obra de pavimentação também na localidade dos 
quilômetros. Amanhã teremos o governo itinerante no Bairro Jardim das Oliveiras, onde 
serão prestados inúmeros serviços para a população carente daquele bairro". O 
vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Quero falar sobre o trânsito na 
Rua Rui Barbosa com João Pessoa, e peço ao Secretário de Segurança, Trânsito e Defesa 
Civil retire e conserte aquele cruzamento. Peço que a prefeita possa mandar fazer um 
mutirão de limpeza na Beira Mar. Peço que o Secretário responsável possa cuidar do 
esgoto na avenida beira mar". NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 
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PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A P SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A 

PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2023 às 09H. 

MESA DIRETORA 
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